



3岁娃打呼噜 竟是喝牛奶引起

医生提醒,过敏原检测报告存在过度解读和解读不足的现象;就家长们最关注的问题,海都请来专家进行详解

■海都记者 林宝珍

□热点问题解答



福州一周花粉监测报告

福建省立医院过敏性疾病诊疗中心 联合发布 海峡都市报

时间: 2024-01-02至2024-01-08
花粉浓度: 14粒/m³
日均浓度: 2粒/m³
花粉趋势: 本周花粉浓度为很低水平,较上周有上升
监测地点: 福建省立医院门诊楼

朵朵(化名)是一名刚上幼儿园的3岁小朋友,可是近半年来,一睡觉就打呼噜。医生怀疑是过敏引起,但去医院查过敏原,牛奶特异性IgE(0.15KU/L)只略高一点。于是,妈妈没有按医生的建议给朵朵“断奶”。直到朵朵又出现频繁“揉眼睛、搓鼻子”的情况,妈妈才相信了医生的诊断。她严格按照医嘱“断奶”,并配合洗鼻及抗过敏药物治疗后,朵朵晚上睡觉打呼噜症状明显缓解,平时玩耍时揉眼和搓鼻的次数也显著减少。

如何正确解读过敏原检测报告呢?一起来听听福建省立医院过敏性疾病诊疗中心专家的详细回答。

检测值不高为何仍过敏?

为什么过敏原检测数值不高,朵朵仍属于牛奶过敏呢?“虽然特异性IgE抗体浓度与出现过敏症状的概率成正相关,但是过敏原报告解读,应具体问题具体分析。”省立医院中心实验室黄毅主任

技师解释说,特异性IgE抗体浓度大于0.35KU/L是判断过敏原的标准,但由于儿童免疫系统尚未发育完全,特异性IgE抗体浓度介于0.1KU/L~0.35KU/L之间仍有重要意义。此外,目前,特异性IgE

检测只检测血清游离IgE,并不检测真正发挥作用且占大部分的细胞结合IgE。“血清中IgE抗体,可能已经部分发生中和或消耗,因此,有过敏反应症状,即便IgE抗体浓度很低,也要引起重视。”

过敏原检测结果为“阳性”为何没有过敏症状?

黄毅主任介绍,对于过敏原检测报告单的解读,常出现脱离临床病史进行过度解读、解读不足等现象。如何正确解读过敏原定量检测结果,他就家长们最关注的问题作了详细解答。

问:过敏原特异性IgE检测结果为“阳性”,就是过敏吗?

答:特异性IgE抗体浓度的升高,不一定会发生过敏。过敏原IgE抗体检测结果,仅仅是反映致敏状态的一个指标,其本身不能定义

为过敏性疾病,必须由临床结合病史和临床诊断结果做出疾病诊断决策。

问:我对某种过敏原过敏,为什么过敏原特异性IgE检测结果却为“阴性”?

答:部分“过敏症状”是非IgE介导,也有部分“过敏症状”为非免疫机制介导。以食物过敏原检测为例,食物过敏可分为IgE介导、非IgE介导和混合介导。此外,人们有时会将食物不耐受误认为是食物过敏,事实上,食物不耐受主要是

非免疫介导,因此,与食物过敏不是一个概念。上述情况均可导致临床过敏反应存在但检测不到IgE抗体。

问:我的过敏原特异性IgE检测结果阳性,为什么对相应过敏原却无过敏症状?

答:不同的过敏原有不同的阳性临界值,即使IgE阳性(>0.35),对于某些过敏原也可能还未达到过敏原诱发的“症状阈值”。除此之外,免疫耐受、过敏原交叉致敏和交叉反应物质等也可以导致该情况。

男子爱采耳 竟“采”出肿瘤

医生提醒,长期频繁、过度采耳,对耳道的不当刺激和感染是引发乳头状瘤的重要因素

■海都记者 胡婷婷 通讯员 林曼君

20岁的小徐(化名),最近总感觉耳朵闷堵,偶尔还会疼痛,便前往采耳店清理“耳屎”,结果发现耳洞里长了个“包”,到福建省妇幼保健院耳鼻喉科检查,竟发现得了外耳道乳头状瘤。

福建省妇幼保健院耳鼻喉科刘云亮副主任医师提醒,频繁、过度挖耳朵导致的病毒感染,慢性刺激或其他个体因素,有可能导致外耳道乳头状瘤。日常生活中,耳朵出血、耳痛和不适、耳屎增多、耳流液、听力

下降等情况均需要警惕。

自以为是耳屎 一查竟是“瘤”

近3个月来,小徐总觉得左侧外耳道不适,感觉被异物堵住了,并且偶尔感到疼痛。由于常年有采耳的习惯,他以为又是耳屎堵住了,便前往常去的采耳店清理“耳屎”,结果在采耳过程中发现,他的耳洞里竟然长了个“包”,一触即痛,还伴有轻微出血……这下小徐不敢大意,急忙到刘云亮副主任医师处就诊。医生用视频内镜镜检查后,考虑为外

耳道软骨皮肤的良性肿瘤,多因外耳道的鳞状细胞或基底细胞长期受到刺激而发生增殖。我国南方较常见,且好发于男性。

小徐得此肿瘤,可能与其长期频繁、过度的采耳史有一定关系。专家介绍,长期对耳道的不当刺激和病毒感染,是引发乳头状瘤的重要因素。HPV病毒感染可引起上皮局部增生,导致发病,挖耳可能是病毒感染的传播途径;而由慢性化脓性中耳炎及外耳道炎的脓液、湿疹、异物长期存留或经常挖耳等导致的慢性刺激,也可能引发外耳道乳头状瘤。此外,还在一定程度上与个体的遗传因素及免疫系统状况有关。

频繁采耳导致 好发于男性

对于这次遭遇,小徐很是纳闷,自己的耳朵为何无缘无故长出一个肿瘤?刘云亮副主任医师解释说,外耳道乳头状瘤,又称外耳道尖锐湿疣,是一种发生于外

耳道软骨皮肤的良性肿瘤,多因外耳道的鳞状细胞或基底细胞长期受到刺激而发生增殖。我国南方较常见,且好发于男性。

小徐得此肿瘤,可能与其长期频繁、过度的采耳史有一定关系。专家介绍,长期对耳道的不当刺激和病毒感染,是引发乳头状瘤的重要因素。HPV病毒感染可引起上皮局部增生,导致发病,挖耳可能是病毒感染的传播途径;而由慢性化脓性中耳炎及外耳道炎的脓液、湿疹、异物长期存留或经常挖耳等导致的慢性刺激,也可能引发外耳道乳头状瘤。此外,还在一定程度上与个体的遗传因素及免疫系统状况有关。

刘云亮副主任医师提

醒,日常生活中,保持良好的耳部卫生习惯,及时处理感染和炎症,保持耳道干燥及避免频繁、过度的人工清理(如频繁采耳),是预防外耳道乳头状瘤的有效途径。当发现耳朵出血、耳痛和不适、耳屎增多、耳流液、听力下降等情况,均需要警惕。如果感觉耳朵不适或异常,建议咨询耳鼻喉专科医生。

厦门象盈投资合伙企业(有限合伙)与厦门望润资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告			
公告资产清单 单位:元/人民币 基准日:2018年08月01日			
序号	债务人名称	债权本金余额(截至2018年8月1日,单位:元)	债权利息余额(截至2018年8月1日,单位:元)
1	泉州市泉港宏力鞋业有限公司	74,768,045.31	53,573,172.71
合计		74,768,045.31	53,573,172.71

厦门资产管理有限公司与厦门望润资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告			
公告资产清单 单位:元/人民币 基准日:2018年08月01日			
序号	债务人名称	债权本金余额(截至2018年8月1日,单位:元)	债权利息余额(截至2018年8月1日,单位:元)
1	厦门市上好仁食品工业有限公司	800,000.00	430,593.57
2	厦门市金太阳工贸有限公司	8,000,000.00	4,461,119.96
3	厦门市优必德工贸有限公司	8,000,000.00	4,461,119.96
4	厦门净德贸易有限公司	9,000,000.00	2,755,827.56

中国体育彩票福建36选7第24004期开奖公告			中国体育彩票福建31选7第24009期开奖公告			中国体育彩票7乐彩第24004期开奖公告		
开奖日期:2024年1月9日			开奖日期:2024年1月9日			开奖日期:2024年1月9日		
等级	本地中奖注数	单注奖金	等级	本地中奖注数	单注奖金	等级	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	0注	9元	一等奖	1注	594085元	一等奖	4注	70817元
一等奖	0注	9元	二等奖	1注	27794元	二等奖	49注	3000元
二等奖	2注	18123元	三等奖	21注	1200元	三等奖	49注	3000元
三等奖	12注	500元	四等奖	110注	200元	四等奖	1634注	300元
四等奖	290注	50元	五等奖	2526注	20元	五等奖	22200注	30元
五等奖	510注	20元	六等奖	2230注	6元	六等奖	785049注	5元
六等奖	10177注	6元				合计	808936注	5元

中国体育彩票福建31选7第24009期开奖公告			中国体育彩票福建22选5第24009期开奖公告			中国体育彩票排列3(福建省)第24009期开奖公告		
开奖日期:2024年1月9日			开奖日期:2024年1月9日			开奖日期:2024年1月9日		
等级	本地中奖注数	单注奖金	等级	本地中奖注数	单注奖金	等级	本地中奖注数	单注奖金
特等奖	2注	13826元	特等奖	2注	13826元	特等奖	2注	13826元
一等奖	174注	50元	一等奖	174注	50元	一等奖	174注	50元
二等奖	2647注	6元	二等奖	2647注	6元	二等奖	2647注	6元